
UNIVERSIDADE FEDERAL DE GOIÁS
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO

ATA PROGRAD 10/2025

Ata da Reunião Ordinária do Comitê Local de Acompanhamento e Avaliação do Programa de Educação
Tutorial na Universidade Federal de Goiás (CLAA-PET/UFG) vinculado à PROGRAD, realizada dia
03/10/2025, com os seguintes pontos de pauta: (1) Aprovação da ata da reunião anterior; (2) Informes
PRPI; (3) Informes PROEC; (4) CONPEEX; (05) ENAPET; (6) Maratona PET;  (07) PET Saúde
Equidade; (8) Licença Saúde no PET; (09) Edital de seleção, substituição e desligamento de Bolsistas e
Tutor; (10) Outros assuntos. Às dez horas do dia 03/10/2025, na sala virtual de link
https://meet.google.com/hox-mesr-nux, reuniu-se o CLAA-PET/UFG, tutores e alunos do PET/UFG, com
a presença dos seguintes Membros: Profªs Araceli Aparecida Seolatto, Presidente do CLAA, Adriana
Régia Marques de Souza (PROEC), Letícia de Almeida Gonçalves (PET Bio) e Maria Carolina C. Motta
(PET Vila Boa), titulares. Representação discente: Hemilly Cristhiny M. Coelho Fonseca (PET Mat) e
Gabryel Victor Bartras (PET Geo), titulares, Joaquim Olímpio Rosa Neto (PET Nut) e Pedro Margon
Basílio (PET EngAli), suplentes. Presença da tutora Rusvênia Luiza Batista R. Silva (PET Geografia).
Presença dos petianos: Larissa Rabello B. Mariano, Graziela Souza e Silva (PET BIO), Raizza Bicallho da
Silveira (PET Nut), Matheus Teixeira Pires (PET EngAli), Elizeu Daniel de Assis e Douglas Camelo
Rezende (PET Vila Boa), Ana Carla Lemes e Elsa Maria Souza (Pet Dom), Gabriel Honorato Andrade
Martins, Gevanildo Rais Matos e Guilherme Moreira Cruz Cardoso (PET EMC). Constatada a existência
de quórum, Profª Araceli agradece a presença de todos e inicia a reunião com o primeiro ponto da pauta,
aprovação da ata da reunião do dia 19/09/2025. Colocada em discussão, em votação. Aprovada por
unanimidade. Ponto (2) Informes PRPI: os dois representantes da PRPI não compareceram à reunião.
Ponto (3) Informes PROEC: Profª Adriana Régia inicia fala dizendo que PROEC tem apenas um informe
a fazer, um convite para a última edição do “Curta o Campus”. Em seguida, convida aqueles PETs que
puderem participar e prestigiar o evento. Destaca que esse último Curta o Campus de 2025, ocorrerá na
próxima semana, dia 08/10/2025, no Planetário da UFG. Informa que duas escolas confirmaram a ida, com
um público total estimado de 120 crianças. Uma escola chegará às 08:30h e a outra chegará às 10:00h.
Afirma que será um público bem diversificado, o primeiro grupo, com faixa etária entre 6 e 10 anos e o
outro, com faixa etária de 12 a 14 anos. Destaca que a ação conta com suporte de transporte. 2 ônibus,
lanche e também e certificado de participação. Solicita que os grupos que quiserem participar se
manifestarem para que seja enviado o link do forms. Ponto (4) CONPEEX, Profª Araceli destaca nessa
edição do CONPEEX, de 4 a 7/11/2025, que entre PET MEC e PET saúde, o PET teve 60 trabalhos
inscritos. Observa que todos os trabalhos foram avaliados e que dada a qualidade no desenvolvimento dos
mesmos, não houve nenhuma recusa. Pondera que como é sua primeira vez atuando como interlocutora,
fará a distribuição dos trabalhos à quatro mãos, com o TAE Francisco de Castro. Destaca que a ideia
inicial é distribuir os trabalhos em 5 ou 6 mesas. E, ainda, visando atender reclamação apresentada pela
representante do PET Matemática em reunião anterior, que observou a necessidade de não se colocar na
mesma mesa, alunos que sejam do grupo do avaliador, fato que ocorreu na edição passada do CONPEEX.
Pois isso constrangeria o avaliador a dar uma nota boa, que eventualmente o aluno até mereça, mas, que
por ser do seu grupo, poderia gerar constrangimento desnecessário ao avaliador. Profª Adriana (PROEC),
observa que o problema ocorrido ano passado, se deu em razão do estabelecimento de prazo para inscrição
de avaliadores – adotado pela primeira vez no CONPEEX daquele ano, que por sua vez, acabou trazendo
como consequência um baixo número de tutores inscritos como avaliadores. Pondera que a maior
dificuldade de não ter tutores avaliando trabalhos do PET, é que os professores que lá estavam não
conheciam as dinâmicas e rotinas próprias do PET. Pontua que como esse ano o número de avaliadores /
tutores está condizente com o de trabalhos inscritos, e para evitar a repetição dessa situação, se por ventura
houver aluno de determinado avaliador na mesma mesa em que ele estará atuando, não haverá problema
algum na troca por outro avaliador – mesmo que de área diferente, desde que o substituto seja do PET,
pois assim se garantirá que o avaliador é plenamente capaz de entender todas as dinâmicas do PET. Ponto
(05) ENAPET: Profª Araceli inicia sua fala perguntando aos presentes se há outras informações além
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daquelas que já estão disponíveis no grupo dos tutores. Profª Letícia (PET Bio), informa que não há novos
informes, apenas que abriram o prazo para submissão de resumos. Alerta que o prazo para submissão está
bastante curto, justificado inclusive porque o evento acontecerá em novembro. Em seguida, pergunta sobre
o dia de saída do ônibus, se na quinta ou na sexta-feira, uma vez que a mesa de abertura está programada
para 09:00h e a conferência às 10:00h. Profª Araceli pondera que embora a distância entre Goiânia e
Brasília seja relativamente pequena, dificilmente o ônibus chegaria à tempo para a abertura, mesmo saindo
às 05:30 da manhã e o retorno após às 17h. Profª Adriana observa que além do tempo na estrada, ainda há
uma dificuldade logo na entrada de Brasília e, depois, todo o deslocamento dentro de Brasília até chegar à
UNB. O TAE Francisco de Castro, relata situação ocorrida dias atrás, quando foi buscar uma amiga que
voltava de atividades do curso e estava no ônibus da UFG. No momento que o ônibus chegou, às 20:30h, o
Campus estava fechado. Embora avisados do fato, decidiram parar na garagem. Observa que essa parada
poderia ter gerado situações de perigo desnecessárias, dado que mesmo nos períodos diurnos podem
ocorrer situações que envolvam risco potencial à integridade dos alunos. Desse modo, sugere que nos
retornos em que o ônibus da universidade chegue ao Campus à noite, que se pare preferencialmente em
frente à reitoria. Profª Adriana sugere que no retorno, os alunos que forem descer no universitário, que a
parada seja na FEN/FANUT e que se avise o setor de segurança para que dê o suporte – deixar os alunos
esperarem transporte ou os pais dentro do espaço da universidade. Profª Araceli afirma que após definição
do motorista, tomará providências nesse sentido. Ponto (6) Maratona PET: Profª Adriana (PET EngAli),
idealizadora da ação, declara que seu grupo está muito animado e engajado nos preparativos para essa II
Maratona PET, e que espera que todos também estejam imbuídos nesse mesmo espírito para que esse
momento fique marcado como um momento de diversão, de descontração, confraternização e de trocas
entre todos os grupos de Goiás. Lembra que a Maratona PET acontecerá dia 29/11/2025, das 09 às 12:00
horas. Ponto (07) PET Saúde Equidade: Profª Araceli informa que dos dois novos PETs, PET Saúde
Digital e PET Equidade, que atualmente há apenas um edital do PET Equidade em aberto, visando
preencher vagas do cadastro de reservas de alguns cursos que já não tem mais nenhum aluno para assumir
as vagas que vierem a surgir. Assinala que humanidades é área que a coordenação tem tido mais
dificuldade em formar cadastro de reserva. Destaca que para esse edital houve 18 inscritos, que de certa
forma superou as expectativas da banca. A previsão da banca examinadora é de que todos os trâmites
burocráticos estejam encerrados até meados da segunda quinzena de outubro. Ponto (08) Licença Saúde no
PET: Profª Araceli destaca que esse ponto foi solicitado pela Profª Marília Mendonça, PET Nutrição, em
razão de um problema de saúde envolvendo uma petiana, Raizza Bicallho da Silveira, que necessitará
fazer um procedimento cirúrgico em outro estado e precisará se afastar temporariamente das suas
atividades no PET Nut. Discente Raizza Bicallho expõe problema de saúde pessoal, decorrente de
rompimento do ligamento do joelho. Informa que conseguiu a cirurgia pelo SUS, porém no Estado de São
Paulo. Informa, ainda, que relatou situação para a tutora que se prontificou a falar com a interlocutora,
Profª Araceli, para que a mesma acionasse o MEC buscando outras alternativas para além do desligamento
do PET. Pondera que enquanto estiver fora, conforme acordado com a tutora, poderá cumprir parte das
atividades de forma online e que ao retornar, cumpriria presencialmente o restante das horas. Profª Araceli
compartilha devolutiva da resposta do MEC, em que recomendam verificar junto ao CLAA qual a melhor
forma para encaminhar a questão, por considerar que o problema em tela não configura motivo embasador
capaz de justificar o desligamento do aluno. Profª Maria Carolina (PET Vila Boa), observa que é preciso
ter cuidado com a nomenclatura, visto no caso em tela não se trata de licença, pois no caso de licença
haveria afastamento total das atividades do aluno, mas de um caso especial em que o CLAA pode
deliberar levando em consideração um motivo de força maior. Mas que aqui se trata apenas de um
afastamento temporário, plenamente justificado e ressalvado a necessidade de reposição das horas.
Afastamento das atividades por motivo de licença médica. Profª Adriana (PET EngAli), relata situação
ocorrida no seu grupo mas que o caso não foi trazido para o CLAA e foi resolvido internamente com o
apoio do grupo, pois o aluno não queria se expor. Entretanto, pela resposta do MEC, considera muito
importante que o CLAA/PET UFG tenha seu regimento interno para direcionar essas situações. Pontua
que o regimento interno também poderia resguardar tutores e petianos em outras situações. Profª Maria
Carolina (PET Vila Boa), considera importante a criação do regimento, mas alerta que na criação de um
regimento, também é importante não se criar regras duras demais que engessem a atuação do grupo ou a
atuação dos tutores. Assinala que caso da Raizza é de apenas 30 dias, mas pode haver casos de 60 ou 90
dias. Considera, ainda, que os casos de adoecimento nos grupos tem crescido, onde muitas vezes inclusive
é preciso preservar a permanência do aluno no grupo, pois seu desligamento poderia agravar o quadro,
uma vez que muitos alunos dependem dessa bolsa. Colocada em regime de discussão, em regime de
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votação. Aprovado por unanimidade o afastamento temporário da discente Raizza Bicallho da Silveira
das suas atividades no PET Nutrição, para tratamento de saúde. Ponto (09) Edital de seleção, substituição
e desligamento de Bolsistas e Tutor: 01) PET Vila Boa: Edital de Seleção 01/2025, para preenchimento de
6 vagas para bolsistas, 6 vagas para não bolsistas e, ainda, formação de cadastro de reserva. 02) PET
EMC: Edital de Seleção 02/2025, para preenchimento de 1 vaga para bolsista e formação de cadastro de
reserva. 03) PET EngAli: Retificação do Edital de Seleção 02/2025, mantém a data inicial das inscrições
19 de setembro, altera e prorroga as demais datas do certame. Colocada em discussão, em votação.
Aprovado por unanimidade. Ponto (10) Outros assuntos. Profª Rusvênia (PET Geo), informa que está à
frente de ação que buscará mapear saúde mental dos estudantes. A ideia inicial seria começar a ação pelos
PETs e depois estender para outros grupos de pesquisa, como PIBID, PROLICEN. O projeto poderia dar
um suporte às questões de saúde mental na UFG, dado que hoje o Saudável Mente, da PRAE, não
consegue mais atender o número de casos que tem surgido. Lembra que quando foi iniciado, o Saudável
Mente atendia docentes, técnicos e estudantes. Mas hoje não consegue atender nem mesmo os estudantes.
Não tendo quaisquer outros assuntos, Profª Araceli agradece a presença de todos e dá por encerrada a
reunião. Eu, Francisco Antônio de Castro, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada segue assinada
por mim, pela Profª Araceli Aparecida Seolatto, Presidente do CLAA, e demais membros deste Comitê
presentes.Presidente do CLAA/PET/UFG Profª Araceli Aparecida Seolatto

 

Documento assinado eletronicamente por Francisco Antonio De Castro , Técnico em Assuntos
Educacionais, em 18/11/2025, às 15:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º
do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

Documento assinado eletronicamente por Adriana Regia Marques De Souza , Pró-Reitora, em
exercício, em 18/11/2025, às 19:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do
art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

Documento assinado eletronicamente por Araceli Aparecida Seolatto, Coordenadora, em 19/11/2025,
às 16:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543,
de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Leticia De Almeida Goncalves , Professor do Magistério
Superior, em 28/11/2025, às 07:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do
art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

Documento assinado eletronicamente por Maria Carolina Carvalho Motta , Professora do Magistério
Superior, em 18/12/2025, às 18:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do
art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufg.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 5797612 e o código CRC 22AE733A.
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